Итоговый тест за I полугодие

Вариант 1
1. Верны ли суждения об особенностях современного права как общественного института? 

А. Право всегда основано на религиозных заповедях

Б. Право выражено в определенных источниках, установлено и санкционировано государством

1) верно только А      2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения не верны

2. К публичному праву относится: 

1) конституционное право               2) гражданское право

3) семейное право                             4) авторское право

3. Основным источником российского права является: 

1) прецедент      2) договор       3) нормативно-правовой акт   4) обычай

4. Уголовная ответственность в России по общему правилу наступает с:

1) 14 лет   2) 16 лет       3) 18 лет      4) 21 года

5. Расставьте в иерархическом порядке НПА РФ: 
1) правовые акты органов местного самоуправления

2) Постановления Правительства РФ

3) Конституция РФ

4) Нормативно-правовые акты министерств и ведомств

5) Федеральные законы

6) Указы Президента РФ

7) Федеральные конституционные законы РФ

6. Маргинальность – промежуточное положение человека между какими-либо социальными группами. Кто из литературных героев может быть отнесен к маргиналам?

1) Андрей Болконский     2) Родион Раскольников

3) Петр Гринев                  4) Тарас Бульба

7. Современная семья, как правило, бывает:

1) многопоколенная        2) расширенная      

3) неполная                       4) нуклеарная

8. К признакам, определяющим социально-экономический статус человека в обществе, не относится: 

1) возраст     2) доход     3) образование     4) гражданство

9. Начальник сборочного цеха назначен главным инженером машиностроительного завода. Это пример:

1) горизонтальной мобильности

2) вертикальной нисходящей мобильности

3) вертикальной восходящей мобильности

4) географической мобильности

10. Что превращает поведение в деятельность?

1) мотивы     2) цель     3) действия    4) ожидание

11. Применение санкций индивидом по отношению к самому себе называется:

1) самоконтроль    2) социализация   3) самообразование    4) самопознание

12. Одобряемым девиантным поведением является: 

1) алкоголизм    2) торговля наркотиками  

 3) политический экстремизм         4) коллекционирование марок  

13. Определение «Установленные в обществе правила, образцы, эталоны поведения людей, регулирующие общественную жизнь» относится к понятию:
1) социальные связи        2) социальное взаимодействие

3) социальные системы    4) социальные нормы

14. По способу возникновения малые социальные группы подразделяются на: 

1) легальные и нелегальные    2) промышленные и учебные

3) формальные и неформальные

15. Заполните таблицу. 

	Обстоятельства, смягчающие наказание
	Обстоятельства, отягчающие наказание

	
	

	
	

	
	

	
	


16. Дайте определение понятиям:

1) преступление

2) семья

3) горизонтальная мобильность

4) конфликт   

Итоговый тест за I полугодие

Вариант 2

1. Верны ли следующие суждения об участниках судебного процесса в РФ? 

А. Судьи – профессионалы, имеющие высшее юридическое образование и сдавшие квалификационный экзамен
Б. По некоторым категориям дел к участию в судебном процессе могут привлекаться присяжные заседатели

1) верно только А      2) верно только Б

3) верны оба суждения          4) оба суждения не верны

2. Частным правом является:

1) налоговое право     2) трудовое право

3) уголовное право    4) административное право

3. К признакам юридической ответственности не относится:

1) наступает за конкретное правонарушение

2) связана с общественным мнением

3) установлена государством

4) связана с государственным принуждением

4. В РФ полная дееспособность наступает по достижении:

1) 14 лет   2) 16 лет       3) 18 лет      4) 21 года

5. Расставьте разновидности социальных норм в иерархическом порядке в зависимости от наказания за их нарушение:

1) табу  2) манеры  3) законы   4) нравы    5) традиции   

 6) групповые привычки    7) этикет    8) обычаи

6. Люмпен – деклассированные слои населения (бродяги, нищие и т.д.). Кто из ниже приведенных литературных персонажей может быть отнесен к люмпенам?

1) Евгений Онегин    2) Сатин   3) Илья Обломов     4) Ионыч

7. Специфической функцией семьи как социальной группы является:

1) репродукция    2) производство    3) воспитание      4) досуг

8. Совокупность социальных групп и социальных институтов общества и их взаимодействие между собой называется: 
1) социальная мобильность      2) социальная дифференциация

3) социальная структура           3) социализация

9. Примером горизонтальной социальной мобильности является:

1) крещения князя Владимира I
2) свержение с престола императора Петра III 

3) назначение наследником престола цесаревича Николая

4) добровольная отставка Б.Н. Ельцина с поста Президента РФ

10. К малым социальным группам относится:

1) семья    

2) граждане США, постоянно проживающие на территории России

3) ненцы        4) жители одной деревни

11. Аплодисменты – это пример:

1) позитивных формальных санкций

2) негативных формальных санкций

3)  позитивных неформальных санкций

4) негативных неформальных санкций

12. К становлению разнообразных социальных связей и социальных отношений приводит:

1) социальная система     2) социальное взаимодействие

3) социальная группа

13. К какому понятию относится следующее определение: «Объединение людей, имеющих непосредственный контакт друг с другом, объединенных совместной деятельностью, эмоциональной или родственной близостью»? 

1) малая социальная группа      2) социальная группа

3) социальный слой                   4) граждане

14. По роду деятельности малые социальные группы могут быть:

1) легальные и нелегальные    2) промышленные и учебные

3) формальные и неформальные

15. Заполните таблицу «Сходства и отличия англо-саксонской и романо-германской систем права»

	Англо-саксонская система
	Романо-германская система

	Сходства

	
	

	
	

	Отличия

	
	

	
	


16. Дайте определение понятиям:

1) страта    2) девиантное поведение     3) брак     4) конкуренция

